[bookmark: _GoBack]Mae’r Gyfrifiannell Fudd-daliadau Turn2us yn adnodd arbennig i filiynau o bobl sy’n byw yn y DU nad ydynt yn gwybod beth maent yn gymwys ar ei gyfer. Mae’r cam nesaf, sef ymgeisio am fudd-daliadau, wirioneddol yn broses straenus i sawl person. Mae llawer o ffurflenni i’w llenwi, iaith estron a diffyg hyder y bydd y sefyllfa’n gwella.

Mae Turn2us Connect ar fin lansio. Nod y project yw helpu rhagor o bobl i ymgeisio am y cymorth lles y maen nhw’n gymwys ar ei gyfer, drwy system gyfeillio gwirfoddoli. Mae recriwtio ar gyfer y rôl hon ar waith. Bydd gwirfoddolwyr yn mynd ar hyfforddiant ym mis Rhagfyr, yn barod i ddechrau ym mis Ionawr 2019.

Bydd gwirfoddolwyr, a elwir yn Gyfeillion Digidol, yn cael eu paru â pherson sy’n ymgeisio am fudd-daliadau. Gelwir y pobl hyn yn Gysylltiadau. Byddwch yn gefn iddynt, yn ffynhonnell o gymorth emosiynol ac ymarferol i gael rhywun drwy adeg straenus yn eu bywydau. 

Gall y rôl hwn ffitio i mewn i’ch amserlen brysur. Gallwch ddarparu cymorth sydd wir ei angen o’ch ystafell fyw, yn ystod eich amser coffi neu ar y trên i’r gwaith! Y cwbl sydd ei angen arnoch yw ffôn clyfar a’r awydd i helpu pobl drwy amseroedd caled.

I gael rhagor o wybodaeth, edrychwch ar y ddogfen atodedig
